

## 一叶知秋

# 达城“旅游淡季”不淡

**记者调查**

国庆长假之后,伴随着气温的逐渐下降,旅游市场随着黄金周的远去似乎进入淡季。然而,达城旅游淡季不淡——深秋时节,丰富多彩的观红叶主题旅游集聚了不少人气,吸引了众多市民咨询报名,依然延续了达城旅游市场的热闹。秋季来临,错峰出游成为达城市民深度游的另项选择。



近日,记者从达城众和旅行社了解到,今年国庆长假之后的秋季旅游继续走俏。该社接待游客量比上年同期增长20%左右,其中70%左右游客是老年人。国庆长假后旅游市场并不是所谓的淡季,仍吸引了大批错峰出游的市民。该旅行社吴总告诉记者:“深秋国内外旅游线路、近郊游已全线出炉,推出后便接到不少市民打来的咨询电话,秋季旅游市场反应热烈。”

时值深秋,在瑰丽多姿的秋天里看红叶、品秋韵,无疑是一件幸福的事情。记者走访我市多家旅行社了解到,近郊光雾山观红叶受到市民的热捧。另外观赏毕棚沟的秋景成为不少年轻人出游的选择。伴随着气温逐渐降低,旅游业似乎开始进入了淡季,事实并非如此,达州新开辟到海口的航线,吸引了不少海岛游的游客。“夕阳红”主题旅游产品得到达城许多老年群体的喜爱。

记者还从一些旅行社获悉,在出行方式上,“自由行”逐渐走俏,成为旅游消费新时尚。在新时代旅行社的咨询处,一位刚结婚不久的陈小姐告诉记者:“天气逐渐转凉,我想选择一个温暖的地方度蜜月,停下来好好享受一番,觉得像海南那样有阳光、充满风情的地方比较适合。”据了解,

达城在10月29日将开通西安和海南方向的航线,今年达城旅游市场重点推广新航线方向的旅游产品,达城旅游产品将变得多样化。对于那些平时工作压力大而无暇出游的市民来说,新航线的开通是利好消息。既不会因为行程时间太长而过于疲惫,而且在周末时就可以去较远的地方畅快地游山玩水。

厦门鼓浪屿、云南丽江、泸沽湖、海南岛海滨风光一直以来都是国内经典旅游目的地,比较受年轻游客的青睐。国庆黄金周期间这些经典线路接待的旅客数量惊人,对于那些国庆长假期间未能出游或者因拥堵而未玩爽的市民来说,错峰出游经典方向更有利于体验旅途的风景和服务。

按惯例,每年“十一”之后,都是传统旅游淡季,但一片红叶,使得秋季旅游“淡季不淡”。红叶是秋季四川的一道美丽风景,丰富的红叶旅游资源让秋季旅游充满了魅力。九寨沟、峨眉山、西岭雪山、海螺沟、四姑娘山等景区的红叶都让各地游客趋之若鹜,流连忘返。在红叶遍山的季节中,红叶旅游产品具有很强的季节性,观赏时间在一个月左右,近段时间以来,达城多家旅行社观红叶线路产品走俏,秋季旅游淡季不淡。

(本报见习记者 田思思)

**曝光台**

## 光雾山大坝景区小吃摊 汤圆标价10元收15元



**本报讯** 近日,达城老人赵某与亲友自驾到巴中南江光雾山旅游,在大坝景区中途遭遇小吃摊“宰客”,明码标价10元一碗的汤圆,被按15元一碗收费。在与摊贩一番“理论”后,摊主退还了15元给赵太婆,并表示“有的游客不在乎这个钱”。

赵某遭遇的摊点位于光雾山大坝景区,一个叫黑熊沟映水坝的中转站。赵某一行5人徒步穿越黑熊沟后,已是中午近1时许,于是在小吃摊主的吆喝声中,便坐下来准备吃点儿东西。赵某再三问明价格后,他们一行人点了三碗汤圆、两碗酸辣粉、一盒泡面。中途就餐过程中,赵某的侄女刘女士觉得汤圆没有煮熟,而且不好吃,就换煮了一碗酸辣粉。结账时,摊主表示汤圆是加了红糖馅儿的,要15元一碗,两碗酸辣粉、一盒泡面30元,再加上三碗汤圆45元,总共费用是75元。

“本来钱都给了摊主了,钱又不多。”赵某告诉记者,“但是,看到摊位上悬挂的横幅明码标着汤圆10元一碗,而且事先问明价格也是10元一碗,加之汤圆又不是糯米做的,心生疑虑,就和摊主理论起来。”摊主反复表示“横幅上的标价写错了”。后来游客越聚越多,摊主不情愿地退还了赵某15元,还说有的游客不在乎这个钱。赵某表示,景区里面矿泉水卖5元一瓶可以接受,但是一小碗装9个的小汤圆卖15元确实偏贵,而且正值秋季赏叶旺季,作为闻名全国的光雾山景区,更应该加强景区的管理和游客服务工作。

(本报记者 戚劲松)